
Dimensionar un perfil de sección ángulo simple sometido a tracción y la unión abulonada.
La unión se plantea en una sola hilera de tres bulones para un tensor de 4,00 m de longitud.
La resistencia requerida para el perfil es una fuerza de tracción de 180 kN.
Se emplea acero F-24 y los bulones son tipo ASTM A325.

1. Tensiones de Referencia: 





Dimensionar un perfil de sección ángulo simple sometido a tracción, la chapa de nudo y la 
unión abulonada.
La unión se plantea en una sola hilera de tres bulones para un tensor de 4,00 m de longitud.
La resistencia requerida para el perfil es una fuerza de tracción de 180 kN.
Se emplea acero F-24 y los bulones son tipo ASTM A325.

1. Tensiones de Referencia: 

Fy = 240 Mpa
Fu = 370 MPa



FLUENCIA DE LA SECCIÓN BRUTA:

RD1 = f . Fy . Ag . 10-1 ≤ RR

ROTURA DE LA SECCIÓN EFECTIVA:

RD2 = f . Fu . Ae . 10-1 ≤ RR



ROTURA DE LA SECCIÓN EFECTIVA:

Al ser una sola fila de bulones corresponde
considerar sólo el área directamente vinculada

CONTROL DE ESBELTEZ POR MANIPULACIÓN Y MONTAJE:

Considerando:



REQUERIMIENTOS PARA EL PERFIL:

Se adopta un perfil ángulo 102mm x 7,9mm (4” x 5/16”) con:

Por fluencia del área bruta

Por rotura de área efectiva



DIÁMETRO ORIENTATIVO BULÓN:

Se adoptan 3 bulones ASTM 
A325 de 3/4” (19,05 mm)
Se adoptan agujeros normales 
dag = 13/16” = 20,6 mm
dcál = 20,6mm + 2mm= 22,6mm
Adopt. dcál = 23mm

1,79

(pulg)



௡
ଶ ଶ> ଶ Satisface

VERIFICACIÓN DE LA RESISTENCIA DE LA UNIÓN:

RD41 = f . Rn = 0,75 . m . n . Fv . Ab . 10-1 Donde:
Fv se obtiene de la Tabla J.3-2) en [Mpa]
Ab es el área del bulón = π.d2/4 en [cm2]
m es el número de planos de corte
n es el número de bulones
10-1 es un factor para compatibilizar unidades

Para los bulones tipo ASTM A325, asumiendo que la rosca está 
excluida de los planos de corte, Fv = 415 Mpa.
Para un bulón de d=1,91cm es Ab = 2,86 cm2

m = 1 y n = 3

Resulta :
ଶ ିଵ

Satisface



DISTRIBUCIÓN DE LOS BULONES EN LA UNIÓN:

Separación mínima = 3d = 3 x  1,91cm = 5,73cm < 8cm Satisface
Separación máxima = 14 x t = 14 x 0,79 = 11,06cm > 8cm Satisface
Distancia máxima al borde = 12 x t = 12 x 0,79cm = 9,48cm > 3,5cm Satisface
Distancia mínima al borde = 3,4cm (tabla J.3.4) < 3,5cm Satisface



VERIFICACIÓN AL APLASTAMIENTO DE LA UNIÓN:

RD42 = f . Rn f = 0.75

Rn = 1,5 . Lc . t . Fu . 10-1 ≤   3 . d .t . Fu . 10-1

Considerando que la deformación alrededor de los agujeros 
no es una consideración de proyecto:

Para dag = 2,06cm es Lc = 8cm – 2,06cm = 5,94cm para 2 bulones
Lc = 3,5cm – 2,06cm/2 = 2,47cm para 1 bulón

t = 0,79cm
d = 1,905cm
Fu = 370 MPa

Resulta :

RD = 0,75 × 1,5 × 5,94 × 2 + 2, 47 𝑐𝑚 × 370𝑀𝑃𝑎 × 10ିଵ ≤ 3 × (3 × 1,905 × 0,79 × 370𝑀𝑃𝑎 × 10ିଵ)

RD = 597kN ≤ 501kN → RD = 501kN > RR = 180 kN  Satisface



VERIFICACIÓN BLOQUE DE CORTE:
Ant: área neta en tracción
Agv: área bruta en corte
Anv: área neta en corte

Ant: (3,5cm – 2,3cm/2) x 0,79cm = 1,86cm2

Agv: 19,5cm x 0,79cm = 15,41cm2

Anv: (19,5cm – 2,3cm x 2,5) x 0,79cm = 10,86cm2

RD= 0,75 x (0,6 x 370MPa x 10,86cm2 + 370MPa x 1,86cm2) x 10-1 = 232kN

RD3= fbc.Rn [kN]

Rn= (0,6.Fu.Anv+ Ubs.Fu.Ant).10-1 ≤ (0,6.Fy.Agv +Ubs.Fu.Ant).10-1

fbc = 0,75
Ubs = 1,0 si la tensión de tracción es uniforme
Ubs = 0,5 si la tensión de tracción no es uniforme

RD= 0,75 x (0,6 x 240MPa x 15,41cm2 + 370MPa x 1,86cm2) x 10-1 = 218kN > RR = 180 kN  Satisface


